

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**  
**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΤΟΥ ΑΡΙΘ. 26/11-7-2019 (Θ. 1) ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ**  
**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ**

**ΘΕΜΑ 1: Αναφορικά με επικαιροποίηση του εσωτερικού κανονισμού της ΜΕΝΝ**

Τίθεται υπόψη του Δ.Σ. η προφορική εισήγηση του Προέδρου του Δ.Σ. και Διοικητή κ. Βασιλείου Τσίκαρη που έχει ως εξής:

Σας θέτω υπόψη το αριθ. πρωτ. 17274/20-6-2019 έγγραφο του Διευθυντή της Νεογνολογικής Κλινικής- ΜΕΝΝ του Νοσοκομείου μας, σύμφωνα με το οποίο αιτείται την τροποποίηση του αριθ. **22/15-9-2016 (Θ.3)** κανονισμού λειτουργίας της ΜΕΝΝ, εφόσον υπάρχει πλέον επαρκής αριθμός ιατρικού προσωπικού. Συγκεκριμένα αιτείται την αντικατάσταση της 1<sup>ης</sup> πρώτης παραγράφου του Κεφαλαίου με τίτλο ΚΑΤΑΜΕΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΤΗΣ ΜΕΝΝ και την αντικατάστασή αυτής ως ακολούθως:

**ΚΑΤΑΜΕΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΤΗΣ ΜΕΝΝ**

«Ο Διευθυντής είναι ο Επιστημονικά, Διοικητικά και Οργανωτικά υπεύθυνος της ΜΕΝΝ. Ως επικεφαλής της καθημερινής επίσκεψης συμμετέχει ενεργά μαζί με την ομάδα των Επιμελητών στην λήψη αποφάσεων κλινικών, διαγνωστικών και παρεμβατικών. Επιπλέον φροντίζει οργανωτικά την επάρκεια σε έμφυχο και άψυχο υλικό όπως οι ανάγκες το επιτάσσουν και οι συνθήκες το επιτρέπουν. Οι Επιμελητές και τα λοιπά μέλη ΔΕΠ της ΜΕΝΝ επιμερίζονται την επιμέλεια των νοσηλευόμενων νεογνών ανά θάλαμο ούτως ώστε κάθε Επιμελητής να έχει την επιμέλεια παρακολούθησης των νεογνών ενός θαλάμου ή τμήματος θαλάμου. Η κατανομή αυτή επιτρέπει σε κάθε Επιμελητή να παρακολουθεί σε κάθε χρονική συγκυρία κατά μέσο όρο 2-3 ασθενείς. Ο κάθε Επιμελητής της ΜΕΝΝ παρακολουθεί την πορεία νόσου των νεογνών του θαλάμου του, την εφαρμογή των πρωτοκόλλων και των κατευθυντηρίων οδηγιών και την αρτιότητα του ιατρικού τους φακέλου. Επιπλέον επιβλέπει τους Εξειδικευόμενους, Ειδικευόμενους, εξωτερικούς υποειδικούς και το νοσηλευτικό προσωπικό που συμμετέχουν στην νοσηλεία των νεογνών του θαλάμου που παρακολουθεί μέχρι και της εξόδου των νεογνών από την ΜΕΝΝ. Επίσης εξετάζει τα νεογνά αυτά είτε καθημερινά είτε όποτε κρίνει απαραίτητο ή ο ίδιος ή μετά από συνεννόηση ο εφημερεύοντας Επιμελητής ή ο υπεύθυνος Εξειδικευόμενος. Κατά την έξοδο τους επιβλέπει, διορθώνει και υπογράφει το ενημερωτικό σημείωμα και εάν απουσιάζει γράφεται το όνομά του σαν υπευθύνου νοσηλείας του νεογνού στο ενημερωτικό σημείωμα, κάτω από το όνομα του Διευθυντή στην κορυφή της πρώτης σελίδας, και στο βιβλίο εξόδου ενώ υπογράφει το ενημερωτικό και ο εφημερεύων ιατρός εκείνης της ημέρας ως “ο εφημερεύων Επιμελητής κατά την έξοδο”. Γενικά για νεογνά με μακροχρόνια νοσηλεία γίνεται προγραμματισμός να εξέρχονται κατά το δυνατόν ημέρες που βρίσκεται σε υπηρεσία ο υπεύθυνος για αυτά Επιμελητής ο οποίος και γνωμοδοτεί αν το νεογνό είναι έτοιμο προς έξοδο (σε έκτακτες περιπτώσεις πχ overcrowding, επιδημία κλπ αυτό μπορεί να αίρεται). Όταν ο Επιμελητής απουσιάζει για περισσότερο από 2 εργάσιμες ημέρες, ορίζεται αντικαταστάτης του από τον Διευθυντή της Μονάδος ώστε να υπάρχει η συνέχεια παρακολούθησης στα νεογνά που παρακολουθεί (εξαιρούνται ρεπό και άδεια μέχρι 2 ημέρες). Για μικρότερα των 2 ημερών διαστήματα η ευθύνη μεταφέρεται στον πρώτο Εφημερεύοντα κατά τις ημέρες αυτές.»

**Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση  
αποφασίζει ομόφωνα**

Τροποποιεί τον αριθ. **22/15-9-2016 (θ.3)** κανονισμό λειτουργίας της ΜΕΝΝ, όσον αφορά το περιεχόμενο της 1<sup>ης</sup> παραγράφου του Κεφαλαίου με τίτλο: ΚΑΤΑΜΕΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΤΗΣ ΜΕΝΝ και την αντικατάστασή της ως εξής:

**ΚΑΤΑΜΕΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΤΗΣ ΜΕΝΝ**

“Ο Διευθυντής είναι ο Επιστημονικά, Διοικητικά και Οργανωτικά υπεύθυνος της ΜΕΝΝ. Ως επικεφαλής της καθημερινής επίσκεψης συμμετέχει ενεργά μαζί με την ομάδα των Επιμελητών στην λήψη αποφάσεων κλινικών, διαγνωστικών και παρεμβατικών. Επιπλέον φροντίζει οργανωτικά την επάρκεια σε έμφυχο και άφυχο υλικό όπως οι ανάγκες το επιτάσσουν και οι συνθήκες το επιτρέπουν. Οι Επιμελητές και τα λοιπά μέλη ΔΕΠ της ΜΕΝΝ επιμερίζονται την επιμέλεια των νοσηλευόμενων νεογνών ανά θάλαμο ούτως ώστε κάθε Επιμελητής να έχει την επιμέλεια παρακολούθησης των νεογνών ενός θαλάμου ή τμήματος θαλάμου. Η κατανομή αυτή επιτρέπει σε κάθε Επιμελητή να παρακολουθεί σε κάθε χρονική συγκυρία κατά μέσο όρο 2-3 ασθενείς. Ο κάθε Επιμελητής της ΜΕΝΝ παρακολουθεί την πορεία νόσου των νεογνών του θαλάμου του, την εφαρμογή των πρωτοκόλλων και των κατευθυντηρίων οδηγιών και την αρτιότητα του ιατρικού τους φακέλου. Επιπλέον επιβλέπει τους Εξειδικευόμενους, Ειδικευόμενους, εξωτερικούς υποειδικούς και το νοσηλευτικό προσωπικό που συμμετέχουν στην νοσηλεία των νεογνών του θαλάμου που παρακολουθεί μέχρι και της εξόδου των νεογνών από την ΜΕΝΝ. Επίσης εξετάζει τα νεογνά αυτά είτε καθημερινά είτε όποτε κρίνει απαραίτητο ή ο ίδιος ή μετά από συνεννόηση ο εφημερεύοντας Επιμελητής ή ο υπεύθυνος Εξειδικευόμενος. Κατά την έξοδο τους επιβλέπει, διορθώνει και υπογράφει το ενημερωτικό σημείωμα και εάν απουσιάζει γράφεται το όνομά του σαν υπευθύνου νοσηλείας του νεογνού στο ενημερωτικό σημείωμα, κάτω από το όνομα του Διευθυντή στην κορυφή της πρώτης σελίδας, και στο βιβλίο εξόδου ενώ υπογράφει το ενημερωτικό και ο εφημερεύων ιατρός εκείνης της ημέρας ως “ο εφημερεύων Επιμελητής κατά την έξοδο”. Γενικά για νεογνά με μακροχρόνια νοσηλεία γίνεται προγραμματισμός να εξέρχονται κατά το δυνατόν ημέρες που βρίσκεται σε υπηρεσία ο υπεύθυνος για αυτά Επιμελητής ο οποίος και γνωμοδοτεί αν το νεογνό είναι έτοιμο προς έξοδο (σε έκτακτες περιπτώσεις πχ overcrowding, επιδημία κλπ αυτό μπορεί να αίρεται). Όταν ο Επιμελητής απουσιάζει για περισσότερο από 2 εργάσιμες ημέρες, ορίζεται αντικαταστάτης του από τον Διευθυντή της Μονάδος ώστε να υπάρχει η συνέχεια παρακολούθησης στα νεογνά που παρακολουθεί (εξαιρούνται ρεπό και άδεια μέχρι 2 ημέρες). Για μικρότερα των 2 ημερών διαστήματα η ευθύνη μεταφέρεται στον πρώτο Εφημερεύοντα κατά τις ημέρες αυτές.....”

Κατά τα λοιπά ισχύει ως έχει ο ανωτέρω αριθ. **22/15-9-2016 (θ.3)** κανονισμός λειτουργίας της ΜΕΝΝ.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**  
**ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΣΙΚΑΡΗΣ**

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ**  
**Κ. ΧΟΛΕΒΑΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**  
**Γ. ΦΛΟΥΔΑΣ**  
**Β. ΓΙΑΠΡΟΣ**  
**Ν. ΤΖΑΜΠΟΥΡΑΣ**

**Η ΑΝΑΠΛ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**  
**ΝΑΤΣΙΚΑ ΕΛΕΝΗ**

**Ακριβές απόσπασμα**  
**Η Αναπλ. Γραμματέας Δ.Σ.**

**ΝΑΤΣΙΚΑ ΕΛΕΝΗ**